

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 7.

bb. 1. catering-konyhát terveznek a ferihegyi repülőtérre

1 tz/lk/ie/gy/cz

1967. július 7.

a ferihegyi repülőtér további korszerűsítésének tervein dolgoznak az ut- és vasutervező vállalat mérnökei.

Legutóbb az új, minden igényt kielégítő catering-fedélzeti étkezőszolgálat - konyhájának és a hozzá tartozó kiegészítő létesítményeknek a beruházási tervét készítették el. ebben a tökéletes higiéniaiával berendezendő épületben dolgozzák fel, tárolják és hűtik majd a frissen érkezett árukat. itt lesz a hideg- és a melegkonyha, valamint a cukrászat, s itt helyezik izléses dobozokba, tálakra a kész ételeket. az új konyha „teljesítménye,, napi 2 300 catering-tál lesz.

a ferihegyi repülőtér - részben távlati - fejlesztése ezen túlmenően is foglalkoztatja a tervezőintézet szakembereit. tervezik már az üzemanyagraktár bővítését, dolgoznak egy új meleghangár és tüzelőépület tervein és készül a repülőtér előtti új autóparkoló terve. ehhez csatlakozik majd egy fedett várócsarnok az autóbuszok utasai számára./mti/

..

bb. 2. élelmiszer-reklám: csak nőknek - örökletes ruhadarabok, hideg buboskemencék - statisztikai vizsgálatok a vásárlási szokásokról

1 sz/tm/zs/gy/cz

1967. július 7.

vásárlási szokásokat, sajátosságokat gyűjtöttek csokorba a statisztikusok, annak bizonyosságául, hogy az áruellátás tervezéséhez, a kereslet-kinálat prognózisának elkészítéséhez, sőt, a reklám és propaganda munkához is értékes segítséget adnak az ilyesfajta felmérés számsorai

/folyt. köv./

megállapították például, hogy az étel-miszer-üzletek reklám-feliratainak, figyelemfelhívó, ajándó rajzainak, képeinek főként női szemekhez és fülekhez kell szólniuk - mert a családoknak valamivel több, mint nyolctized részében kizárólag a háziasszonyok vásárolnak étel-miszert. igaz, minden harmadik háztartásban akad olyan férfi, aki hébe-hóba segít a beszerzésben, de - ahogy a statisztikai jelentés mondja - „ilyen irányú tevékenységük nem mindig önkéntességen alapszik... az erősebb nem különösen a friss hús és a zöldségfélék vásárlásával áll hadilábon. az erre vonatkozó kérdésre ugyanis 43 százalékuk a húst, további 37 százalékuk pedig a zöldségfélét jelölte meg mint „legkevésbé kedves bevásárlási feladat...“

Jónéhány érdekességgel szolgál a ruházati, öltözködési szokások vizsgálata is. egyöntetű tapasztalat, hogy a kisebb településeken, városokban jóval kevesebb készruha fogy, mint a nagyobbakban, az előbbieknél ruházati boltjaiban, áruházaiban tehát érdemes a konfekció-választékot bővíteni. a gyermekruházati cikkek várható forgalmának mérlegelésekor a jó megközelítés érdekében feltétlenül érdemes figyelembe venni a ruhaneműek „át-ruházását“, régi szokását, amely különösen a sok-gyerekes családoknál divik még. a felmérés adatai szerint a télikabát fordul meg legtöbb kézen: ezt az egy-két gyermekes családokban 10,4, a háromnál több gyermekes családoknál 24,5 százalékban testálják át a nagyobbak a kisebbekre. a legkevésbé örökletes ruhadarabok közé tartozik viszont a hosszunadrág, amit a kisebb családnál csak az esetek 5, a nagyobb családoknál pedig 11 százalékban hordanak el a család benjámijai. megfigyelték azt is, hogy a „ruha átruházás“, lassan, de fokozatosan kimegy a divatból. ebben nemcsak az életszínvonal emelkedésének, hanem a divat gyors változásának is része van.

a tüzelési szokások tanulmányozása is számos figyelemre méltó adattal segíti a piackutató szakemberek munkáját. a statisztikusok számszerűen is kimutatták, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakítása tetemes változásokat hozott a parasztság tüzelési, fűtési módjaiban, s ez nem kis mértékben befolyásolja a tüzelőanyagok iránti keresletet.

/folyt. köv./

a múlttal szemben újdonság például, hogy amíg korábban a legtöbb falusi házban csak a konyhában pattogott a tűz, addig az utóbbi esztendőknél szinte mindenütt rátértek a szobák fűtésére is. jórészt ennek tudható be, hogy szabolcs megyében például egy év alatt 61, zalában pedig 32 százalékkal ugrott meg a kályhák forgalma. változást jelent a múlttal szemben az is, hogy manapság a termelőszövetkezetekben dolgozó családok csak a háztáji gazdaságból származó mezőgazdasági hulladékot használják fel fűtőanyagként / a közös földkeről kikerülő hulladék a szövetkezeteké/, a korábnál nagyobb keresletet tehát központi alaptól kell kielégíteni.

a fűtési szokások vizsgálatakor egyébként több megyében azt is megnézték, a statisztikusok, hogy milyen arányban „üzemeltetik“, falun a bubos-kemencéket. az eredmény az volt, hogy például pest megyében alkalmakként ugyan, de szinte száz százalékban használják a tradicionális fűtőkapacitást, a békés és főként a bács-kiskun megyei parasztházak tetemes százalékában azonban már inkább látványosságnak, dísznek szolgál, semmint fűtő-alkalmatosságnak./mti/

..

bb. 3. hidivásár és országos pásztortalálkozó a hortobágyon

a vid fm/sk/ká/gy/la

1967. július 7.

a hortobágyi intéző bizottság és a hajdu-bihar megyei idegenforgalmi hivatal más szervekkel közösen megkezdte a hortobágyi hidivásár előkészületeit, amelyet - gazdag kulturális programmal színesítve - augusztus 13-20 között rendeznek meg. augusztus 13-án nyitják meg az „élő népművészet“, című kiállítást, amelyen a megye népművészei bemutatják, hogyan készítik messze földön híres alkotásaikat a csikóboros kulacsoktól kezdve a nádudvari fekete kerámiáig.

a hortobágyon első alkalommal kerül sor országos pásztortalálkozóra hortobágyi, bugaci és bakonyi pásztorok részvételével. népi táncegyüttesek augusztus 19-én este mutatják be műsorukat a hortobágy folyóba épített viziszínpadon. augusztus 20-án, a hidivásár zárónapján nagyszabású lovasbemutatót tartanak a pusztán./mti/

..

bb. 4. Lottószelvény hamisított - három és félévi szabadságvesztés

1 bc/j/zs/gy/cz

1967. július 7.

Kurilla János, 34 éves, büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, budapesti lakos Lottószelvényei közül kettőnek a számát kijavította olyan szelvények számaira, amelyeket a tárgynyeremény-sorsoláson kihúztak. e szelvényeket - amelyekkel állítása szerint televíziót, illetve butort nyert - a tinédzsereszközben 1 500, illetve 4 500 forintért eladta két felszolgálónak. amikor a vevők a szelvényeket be akarták váltani, kiderült, hogy Kurilla becsapta őket. a szélhámos egy másik felszolgálót is rászédett: pénzt kért tőle kölcsön, majd másnap két - utólag kiállított - 12 találatos totószelvényt adott el neki, tartozása betudásával 2 100 forintért. Kurilla ezenkívül utolsó munkahelyén, ahol rövidebb ideig dolgozott, könyveket vásárolt részletre, majd eladta őket. hasonlóan eladott könyvtárból kikölcsönzött könyveket is.

a központi kerületi bíróság Kurilla Jánost csalásért és közveszélyes munkakerülésért három és félévi szabadságvesztésre ítélte, s 3 évre kitiltotta Budapest területéről./mti/

..

bb. 5. tarcalon is forgalomba hozzák a különleges minőségű tokaji borokat

a vid szf/lk/ká/gy/La

1967. július 7.

a szőlészeti kutató intézet tarcali üzemében befejeződött az idei első borpalackozás. a történelmi nevezetességű szarvas, valamint deák szőlőben szüretelt nemes borokat, régies nevén „főborokat”, töltötték a hagyományos, hosszunyaku, fehér színű tokaji palackokba.

több mint 10 000 palack 1962-ben szüretelt és most már palackéretté vált száraz szamorodni kívül nyolcezernél több tokaji palackot töltöttek meg a szarvas-szőlőben szüretelt, 1961-es évjáratu négyputtonyos aszuval. mind a két borfajta a tokajhegyaljai, valamint az országos borversenyeken többször nyert aranyérmeket.

/folyt. köv./ v

- 4 -

bb. 5. /tarcalon is... 1. folyt./ gy

a hajdani rákóczi pincében érlelt kitűnő minőségű, zamatanyagokban bővelkedő, különleges minőségű borokat, az egyre növekvő idegenforgalomra való tekintettel Budapesten kívül Tarcalon is forgalomba hozzák./mti/

..

bb. 8. Lopott bőrönd az antenna-dróton - négy év a gellérti tölgyesében

1 bc/gg/zs/gy/cz

1967. július 7.

Tarsoly Gyula, 25 éves budapesti lakos rövidebb ideig segéd munkásként dolgozott a Gellért szállóban. ott szerzett helyismereteit később bűncselekmények elkövetésére használta fel. egy este bemászott a fürdő területére, majd a teraszra és a női szulfürdő tetején keresztül behatolt az irodahelyiségekbe, s különböző ingóságokat - többek között írógépet, számológépet - lopott. a jogtalanul eltulajdonított holmikat - értékük mintegy 15 000 forint volt - nagyrészt eladta. egy másik alkalommal a tetőzeten keresztül, egy szellőzőablakon bemászott az egyik szobába. az ott lakó vendég öltönyeit, italaikat bőröndbe csomagolta, majd miután letépte az antenna-drótot, azon a koffert leeresztette az udvarra. a személyzet észrevette, hogy idegen járkal a szobában, s értesítette a rendőrséget: a hivatalan látogatót elfogták.

a 2.-11.-12. kerületi bíróság Tarsoly Gyulát nem jogerősen négyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

de

- 5 -

bb. 6. a körös-kultúra 7000 éves lakóházát tárták fel tiszajerőn

a/vid/fm/sk/ká/il/la

1967. július 7.

az ideiglenes ásatások újabb értékes régészeti lelettel gazdagították a szolnoki damjanich jános múzeumot. tiszajerőn, a körös-tér torkolatánál lévő magaslaton végzett ásatás közben a körös-kultúra idejéből származó 7000 éves lakóház maradványaira bukkantak. a lakóház 420x920 centiméter alapterületű volt, s az e korból származó legnagyobb ilyen építmények közé tartozik. a feltárást során megtalálták a lakóház alapját és az ugynevezett szelemen-nyalások nyomait, amelyekre nyeregterítő-tartó gerenda feküdt. az épületet elől ereszt védte, fala pedig szénnyfonásból sártapasztással készült. bejáratához közel megtalálták a tűz-nelyet és feltárták a ház sarkában a padlószintbe süllyesztett gabonatarló hombárt. a nyugati falnál földbe ástott faragott oszlopok nyomai is kirajzolódtak, ezenkívül szövészek-nehezékek maradványai is napvilágra kerültek. / mti/

..

bb. 7. sikeres sertéshizlalási kísérletek pest megyében

a/vid/gö/ká/il/cz

1967. július 7.

pest megye állattenyésztő gazdaságai fokozott mértékben kívánnak hozzájárulni a főváros husellátásának javításához. ez év elején szakemberek és kutatók irányításával, a megye hat termelőszövetkezetében intenzív sertéshizlalási kísérlet kezdődött. az abonyi kossuth termelőszövetkezetben már szép eredményekről adhatnak számot a korszerű módszer alkalmazói. a tartási körülmények megváltoztatásával, többek között önetetők és önitatók használatával, intenzív sertéstápok etetésével hét hónap alatt száz kilóra hizlalták fel a fehér hussertéseket. a hagyományos eljárással ezt a súlyt 9-10 hónap alatt érték volna el úgy, hogy minden kiló husgyarapodáshoz öt kiló abrakot használnak fel. a gyors hizlalásnál egy kiló hushoz csak 4-4.3 kiló sertéstápra volt szükség. ehhez hasonló eredményeket értek el az új módszerrel a ceglédi vörös csillag termelőszövetkezetben is.

következő lépésként 8-10 erre alkalmas termelőszövetkezetben sertéstenyésztő törzstelepet hoznak létre, s bevezetik a gyors hizlalási módszert. ezek a telepek bemutató üzeme lesznek, munkamódszerüket tapasztalatcseréken, előadásokon ismertetik majd. / mti/

..

- 6 -

bb. 9. konyhaszekrény hűtőgéppel, rejtett neonvilágítással

a vid szf/sk/ká/gy/cz

1967. július 7.

a csongrádi tiszabútoripari vállalat arra törekszik, hogy jobban felszerelje, beépített használati eszközökkel lássa el konyhagarnitúráit, főleg a szekrényeket. a nemrég elkészült új típusú konyhaszekrény egyik alsó ajta mögé például 50 literes hűtőgépet épített be. a megfelelően kiképzett szekrényajtó zárja a hűtőrészt is. külön rendelik meg hozzá a jászberényi hűtőgépgyártól a „kis lehel”, megfelelő alkatrészeit. a konyhaszekrényt kétféle mosogatógéppel, grillsütővel, két elektromos főzőlappal, s felette páraelszívóval kombinálták. a szekrény munkalapját, - amelyen a háziasszony dolgozik - rejtett neonvilágítással látták el. olyan szekrényeket is készítettek, amelyeknek megfelelő lapja étkezőasztallá alakítható. más szekrények ajtó-belsőire zöldségtartót, palacktartót és más praktikus szerelvényeket helyeztek. az új berendezéseket rövidesen sorozatban gyártják. / mti/

..

- 7 -

bb 10. befejeződött az országos népzenei vetélkedő első szakasza: győr-sopron és somogy megye jutott az országos döntőbe

1 cs/gg-lm -cz

1967. július 7.

a szövetkezetek országos szövetsége és a magyar rádió közös rendezésében az év elején indult országos népzenei vetélkedő első szakasza véget ért. fél év alatt baranya, borsod, győr-sopron, komárom, somogy és tolna megye együtteseinek műsora hangzott el. a zsűri döntése alapján a szövetség vándorzászlaját győr-sopron megye együttese kapta meg, s ezzel egyúttal bejutott az országos döntőbe. a második helyezést elért somogy megyei együttes ugyancsak továbbjutott.

az év második felében bács-kiskun, csongrád, hajdu, nógrád, szabolcs és vas megye együttesei vizsgáznak a zsűri és a nagyközönség előtt. a felvételeket megkezdték s a közeljövőben elhangzanak az első műsorok is. a harmadik csoport hét megyéje 1968-ban „startol”, majd az év második felében megrendezik a csoport első és második helyezettjei részvételével az országos döntőt, amelynek győztese véglegesen megkapja a vándorszereleget. /mti/

-. -

bb 11. három hónap alatt két „tavasz”, - a pécsi tulipánfákon

vid szf/sk-lm ká

1967. július 7.

hazánk legdélibb fekvésű városában, pécsen, tavaszi virágdiszt öltötték a tulipánfák. alig három hónapja, hogy kinyitottak rajtuk az első szép, rózsaszínű virágok, s most, az utóbbi hetek meleg időjárásának hatására, ismét virágba borultak a diszcserjék. a máj igazgatóság előtt, a vasutasok parkjában valamennyi tulipánfa újra virágzik. ez a város egyik legmelegebb pontja. az itt disztlő legöregebb, legterebélyesebb cserje ágain száznál több kinyitott vagy bimbózó „tulipán”, látható. a forróság enyhültével a virágok lassabban hervadnak el, így viszonylag hosszú ideig gyönyörködhetnek a pécsiek a „diszruhás”, tulipánfákban. /mti/

-. -

8.15/lm

- 8 -

*Mh*

bb 12. előzetes vizsgálattal fékezik meg a „bányarémet”, és a robbanékony vegyipari gázokat

1 tz/gk-ju 1e

1967. július 7.

rendelet jelent meg arról, hogy a bányászati kutató intézetben létesített vizsgáló állomás ellenőrizze biztonsági szempontból a bányákban és egyéb robbanásveszélyes üzemekben alkalmazott elektromos készülékeket. az állomás berendezései alkalmasak arra, hogy megtalálják a megvizsgált készülék minden olyan hibáját, rendellenességét, ami robbanékony gázok közepette esetleg emberéletekbe kerülő katasztrófákat okozhat.

igen nagy feladat vár e téren az állomás két robbantó kamrájára. az egyik csaknem egy méter széles és több mint másfél méter mély, a másik megközelítőleg másfél méter széles és két méter mély henger. mindegyik kamra 25 atmoszféra nyomásnak bír ellentállni, tehát nagyerejű robbantásokat is kibír.

ezekben a légmentesen zárható hatalmas kamrákban helyezik el a vizsgálandó „tokozott”, vagyis burkolattal körülvett elektromos készüléket, például elektromotort, kapcsolót stb., majd a kamrába, s magának a készüléknek a belsejébe is nagyon könnyen robbanó gázkeveréket juttatnak. a vizsgált készülék belsejében elektromos szikrával robbanást idéznek elő, és figyelik, hogy az átterjed-e onnan a környezetre is. ha nem, akkor a burkolat feltehetően jó, a készülék biztonságos. ellenőrzésül még a készüléken kívüli gázkeveréket is felrobbantják a kamrában, annak megállapítására, vajon nem csupán a gáz összetételének esetleges megváltozása akadályozta meg a robbanás átterjedését. végül is csak azt a készüléket minősítik kifogástalanul biztonságosnak, amely egymás után tízszer sikeresen állta meg ezt a kettős próbát.

veszélyforrások lehetnek természetesen a szabad, tehát nem tokozott kábelek, kapcsolók, érintkezők stb. is, ha olyan erős szikra ugrik át köztük, amely felrobbanthatja a környező gázkeveréket. az ilyen készüléket csak akkor fogadják el, ha a szikra energiája minden 100 millió eset közül legfeljebb egyszer okozhat robbanást.

a rendelet értelmében ezentúl a vizsgáló állomásnak ellenőriznie kell minden új elektromos készülék-típust, és időszaként a már sorozatban gyártott régebbi berendezésfajtákat is. így ezek a vizsgálatok tulajdonképpen a „bányarémet”, és a robbanékony vegyipari gázok kártevéseit előzik meg, mert a bányákba és az egyéb veszélyes üzemekbe csak olyan „jól vizsgázott”, készülékek kerülhetnek, amelyekből nem pattanhat ki katasztrófát kirobbantó szikra. /mti/

-. -

8.25/ju

-9-

*Mh*

bb 13. üzem a kórházban

a vid fm/sk-lm ká

1967. július 7.

a szombathelyi tüdőkórházban üzemeltetett a helyi - csökkent munkaképességűeket foglalkoztató - kisipari szövetkezet. a gyógyult betegek itt egyszerű gépek segítségével fémtömegcikkeket gyártanak. a rehabilitációnak ez az új formája orvosi, szociális, pedagógiai és lélektani szempontból kitűnően bizonyult. az eredeti foglalkozásukat folytatni nem tudó emberek új, - egészségi állapotuknak megfelelő - elfoglaltságot találnak.

a szentgotthárdi tüdőkórházban, - ahol főleg fiatalokat gyógyítanak, - mezőgazdasági szakmára tanítják a gyógyultakat./mti/

bb 14. 780 000 utalványt váltottak be a szot kedvezményes tüzelőakciójának első félidejében

i kf/kf-lm 1e

1967. július 7.

az idén is „menetrend”, szerint, április 1-én indult a szot kedvezményes tüzelőakciója, amelynek során mintegy 850 millió forint értékben 1 450 000 utalványt bocsátanak ki. az akció első fele lezárult, mégpedig örömdetes eredménnyel, hiszen jóval több utalványra szállították le a tüzelőt, mint amennyit az első félidőre terveztek. áprilisban, májusban és júniusban országsszerte kereken 780 000 utalványt váltottak be. budapesten 361 000 dolgozó és nyugdíjas kapta már meg a téli tüzelőt.

a megfelelő mennyiségi ellátáson kívül a tüzelő választéka és minősége, különösen a hazai brikett minősége sokat javult. ennek fűtőértéke 600-800 kalóriával magasabb, mint a német briketté. a budapesten beváltott 361 000 utalvány közül kétszázötvenezerre német brikettet vásároltak. ez már el is fogyott, de ezen kívül mindenféle fűtőanyag, hazai és import szén egyaránt kapható. fát ugyancsak korlátlan mennyiségben - a kedvezményes utalványokra és készpénzre - kínálnak a tüker telepek.

az akció zavartalanul bonyolódik, naponta 400-500 vagon tüzelőt szállítanak házhoz, s 3-4 nap alatt teljesítik a megrendeléseket. a tüzép azonban felhívja a vásárlók figyelmét az utalványokon feltüntetett határidők betartására, mert a késedelem - az utalványok nagy tömege miatt - nagyobb szállítási torlódást okozhat. az idén is szeptember 30-án zárul a szot kedvezményes tüzelőakciója, s közben a tüzelőkereskedelem már újabb feladatot készít elő: a szeptemberben induló termelőszövetkezeti kedvezményes tüzelő vásárt./mti/

8.55/ju

-10-

*KKA*

bb 15. keserű csillagfűrtből gyógyszeralapanyag - új iparág szabolcsban

b vid/szf/lk-ju ká

1967. július 7.

a reanal finomvegyszergyár kezdeményezésére asparagin elnevezésű gyógyszeralapanyag gyártását kezdték meg szabolcs-szatmár megyében. az asparagint a homoktalajba vetett keserű csillagfűrt csirájából nyerik préseléssel és lepárlással. a koffeinhez hasonló, nem káros, üdítő és élénkítő hatású, szívbetegeket gyógyító orvosság készül belőle.

az üzemet átmenetileg a balkányi állami gazdaság egyik almatárolójában állították fel. 630 négyzetméternyi területet vetettek be keserűcsillagfűrttel és három hét múlva annyi csirát „arattak”, le róla, hogy préseléssel és lepárlással 14 kiló tiszta asparagint nyertek. a gyógyszeralapanyag kilójáért 600 forintot fizetnek.

mivel a szabolcsi homok kiválóan alkalmas csillagfűrt termelésre, előrenemléndő tárgyalások folynak új asparagin üzem építéséről nyirbátorban. úgy tervezik, hogy a nyirbátori telepen évenként ezer kiló asparagin előállításához elegendő csirát termelnek majd./mti/

bb 17. muzeumi nyári esték debrecenben

vid fm/sk-ju ká

1967. július 7.

debrecen nyári kulturális programjának érdekes színpontjaként rendezik meg júliusban és augusztusban a muzeumi nyári estéket. öt alkalommal szombaton este 7 órai kezdettel a déri muzeum kiállítási termeiben tartanak tárlatvezetést és előadást az érdeklődők részére. ekkor külön kivilágítják a muzeumban munkácsy alkotását, az ecce homo-t.

az előadásokon különféle régészeti, történelmi, művészeti témákkal foglalkoznak, ezenkívül debreceni és hortobágyi kutatásaikról is beszámolnak a muzeum szakemberei. július 15-én debrecen történelmét ismertetik a városalapítástól az 1848-as szabadságharc időszakáig./mti/

9.02/e

- 11 -

*10<sup>00</sup>/K*

*KKA*

bb 16. horgászverseny, pingálás, népi táncfesztivál a víziszinpadon - parádés népiünnepéllé bővítik a „szelidi napokat,,

a vid szf/sk-lm ká

1967. július 7.

az idegenforgalmi furdőhellyé fejlesztett szelidi tó és környéke néhány év óta munkás-paraszt találkozó színhelye az alkotmány ünnepén. most négynapos ünnepségre készülnek a kalocsai járás dolgozói. elkészült az augusztus 17-től 20-ig tartó, parádés népiünnepéllé bővített, „szelidi napok,, programja. négy nap alatt sok ezer vendéget várnak a tópart éttermei, csárdái. az első két napon kerül sor a világhírű kalocsai fűszerpaprika kutatásának 50. évi jubileumi ünnepségeire. az összesereglett mezőgazdasági szakemberek előadásokon és termesztési bemutatókon vesznek részt a „paprikás,, termelőszövetkezetekben, tanulmányozzák a kalocsai fűszerpaprikaipari vállalat és a kísérleti intézet munkáját.

a „szelidi napokat,, művészeti, autós és motoros bemutatók és más rendezvények színesítik. az augusztus 20-1 munkás-paraszt találkozó gazdag programjából kiemelkedik egyebek között az országos horgászverseny, a pingáló- és rajz-verseny, a nagyszabású divatbemutató, a csónakverseny és a víziszinpadon a megyei népi táncfesztivál. a legjobb együttes elnyeri a megyei tanács vb nagydíját.

parádés esti csónakfelvonulással és tűzijátékkal zárul majd a „szelidi napok,, idei programja./mti/

bb 18. tűzálló edények gyártását kezdik meg karcagon

a vid szf/sk-lm ká

1967. július 7.

az ém üvegipari országos vállalat karcag-berekfürdői gyáregységében tűzálló üvegedények gyártását kezdik meg az idén.

a kereskedelem a tűzálló, ugynevezett jénai edényeket eddig részint az ndk-ból hozta be, részint pedig a nagykanizsai üvegyártól szerezte be. de sem az import, sem a nagykanizsai termelés nem volt elegendő. a karcag-berekfürdői gyárat most ötmillió forintos beruházással bővítik, korszerűsítik. speciális éjjel-nappal üzemelő kemencét építenek, nagyobbítják az üveghutát. az új kemencét augusztusban gyújtják be, ekkor kezdik meg a tűzálló edények üzemszerű gyártását. a kereskedelem már a jövő évre 300 000 jénai edény-igényt jelentett be.

a közgazdasági számítások szerint a berekfürdői gyáregység vállalkozása másfél éven belül megtérülő befektetés./mti/

9.00/Lm

- 12 -

10<sup>10</sup> K

Ma

bb 19. a szövetség kongresszus határozatának megfelelően kiegészítik tevékenységi körüket a baranyai földművesszövetkezetek

b vid szf/sk-ju ká

1967. július 7.

a baranyai földművesszövetkezetek - a szövetség vi. kongresszusa határozatainak megfelelően - kiegészítik tevékenységi körüket: kiterjesztik társadalmi bázisukat, s fokozzák a falusi és a városi lakosságnak nyújtott szolgáltatásaikat.

ebben a megyében különösen nagy helyesléssel fogadták a kongresszusnak azt a határozatát, hogy a szövetkezetek a megváltozott tartalomhoz illően „általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet,, néven működjenek a jövőben. az összlakosságnak ugyanis majdnem a fele a városokban vagy városi jellegű településeken él, ipari üzemekben, bányákban vagy hivatalokban dolgozik, s emiatt a földművesszövetkezeteknek eddig nem sok kapcsolatuk volt velük. az első általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet ipari városában komlón alakult meg. a megye földművesszövetkezetei elhatározták, hogy a következő három évben mintegy 15.000 új tagot vesznek fel, elsősorban városi embereket. így 1970-ig százezerre emelkedik a baranyai földművesszövetkezetek taglétszáma, s kedvezően megváltozik a falusi és városi tagok aránya.

a megye földművesszövetkezetei egész sor érdekes kezdeményezést valósítottak meg az utóbbi időben, amelyek egybevágnak a szövetség-kongresszus határozataival. pécssett, mohácson és szigetvárott újszerű városellátó társulásokat alakítottak a helybeli és a környékbeli termelőszövetkezetekkel közösen. tíz falusi ipari kisüzemet hoztak létre, s a meglevő, valamint a jövőben alapítandó üzemek termelését állandóan fokozzák, hogy 1970-re elérjék a 100 millió forintos értéket. a falvak és a városok háztáji gazdaságainak segítése végett körzeti baromfikeltető üzemeket állítanak fel. az első üzem beremenden kezdte meg működését. új kereskedelmi és vendéglátó egységek nyitásával bekapcsolódnak a földművesszövetkezetek a városok ellátásába is. a terv szerint pécssett abc-áruházat és presszos kisvendéglőt, komlón pedig különféle kereskedelmi egységeket hoznak majd létre. a falusi dolgozók kulturáltabb szórakozását szolgálja a földművesszövetkezeteknek az az elhatározása, hogy a következő években minden ezer lélekszámu helységben cukrászdát vagy eszpresszót nyitnak. /mti/

9.20/szb

-13-

10<sup>10</sup> K

Ma

bb 20. száz-kétszáz éves cseh nyelvű imakönyvek a nyíregyházi muzeumban

a vid fm/sk-lm ká

1967. július 7.

a hatodik transzsciuuszal - cseh nyelvű imakönyvvel gazdagodott a nyíregyházi muzeum - sipos ferenc nyíregyházi lakos ajándékként, egyébként a muzeum gyűjteményében levő ilyen imakönyvek közül a legrégebbit 1744-ben a legutóbbi pedig a múlt század végén, 1894-ben adták ki, ennek ellenére ma is jó állapotban vannak, mert a vastag könyvek fatáblákkal, bőrkötésben és rézcsatokkal készültek, ezeket az imakönyveket

a 18. század közepén békéscsaba és szarvas környékéről nyíregyházára áttelepedett lakosok hozták magukkal, a mai tírpiások ősei még cseh nyelven beszéltek, evangélikus egyházi szertartásokat anyanyelvükön tartották, s ehhez cseh nyelvű énekes- és imakönyveket használtak./mti

bb 21. az ország minden részébe eljut a pécsi stasa-födém-elem

a vid szfsk-lm ká

1967. július 7.

a pécsi stasa födémgyár 200 000 négyzetméter üreges, alul-fölül sík födém elem előállítását tervezi az idén, ha azonban az időjárás kedvez, ezt a mennyiséget 15 000-20 000 négyzetméterrel megtoldja, hogy az állandóan növekvő igényeket kielégíthesse, a felhasználók elégedettek a gyártmány minőségével, szívesen használják a hagyományos és blokkos építkezéseknél mennyezetkészítésre a stasa-födém elemet.

az üzem termelési programja jóval meghaladja a gyár eredetileg tervezett 160 000 négyzetméteres kapacitását, ez a tény azokat a szakembereket igazolja, akik bátran kezdeményeztek és hosszabb távra előre, helyesen felmérték az igényeket, lehetőségeket, a 45 millió forintos beruházás ugyanis a hatvanas évek elején nagy vihart kavart, sokan idegenkedtek az új technológiától, mert ilyen fajta elemgyár akkor még nem működött hazánkban.

a stasa-elem jó tulajdonságaival az építési idő rövidítésével két esztendő alatt meghódította az építőanyag-piacot, eredetileg úgy számították, hogy baranyán kívül a szomszédos dunántúli megyék építkezéseit látják el stasa elemmel, de ma már az ország minden részébe szállítják, az elemgyár három műszakban, éjjel-nappal folyamatosan termel./mti

9.31/szb

-14-

1095 K

Mb

bb 22. ezernégyszáz holdas öntözőtelep egy tsz-ben

vid ká/skaalm ká

1967. július 7.

a tiszántul legnagyobb esőszerűen öntözőtelepe épül a püspökladányi petőfi termelőszövetkezetben, a keleti főcsatorna vízállásával 1400 holdat lehet majd öntözni, az építők vállalták, hogy 1968 helyett már 1967 végére átadják a korszerű telepet rendeltetésének, jelenleg nagy teljesítményű árokásó gép dolgozik a határban, s a szövetkezet tagjai segítenek az eternitcsövek lefektetésében és összekapcsolásában, a nagykunság és a hajduság határvonalán gazdálkodó petőfi termelőszövetkezet a terméseredmények gyors emelkedését várja az új létesítménytől, öntözéssel évente 60-80 vagonnal több kukoricára számítanak, s ez lehetőséget teremt az állatállomány gyorsabb ütemű fejlesztésére./mti/

--

bb 23. szocialista együttműködés a borsodi szénbánya vállalat és a jászberényi aprítógépgyár között

a vid szfö/lk-lm ká

1967. július 7.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére együttműködési szerződést kötött a jászberényi aprítógépgyár és a borsodi szénbánya vállalat központi osztályozó műve, az osztályozóba ugyanis különleges, úgynevezett rezonás rostát kell beépíteni, a borsodi szén minőségének javítására, ez a berendezés a szabványban előírt szemmagyságban rostálja ki a szenet, tehát javítja minőségét, a szerződés értelmében, a jászberényi gyár exportkötelezettségei mellett vállalta, hogy három rostát októberig leszállít, a szénosztályozó vállalata, hogy november 7-re, a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára a rostákat beszereli és üzembe helyezi.

a berentei központi szénosztályozón hozzáálltak az előkészítő munkához, amelynek védnökségét a kisz vállalta, a három új rezonás-rosta beépítésével már az idén körülbelül 300 000 forint többletbevételt ér el az osztályozó és újabb piacokat szerezhet a borsodi szénnek, az új beruházás nem egészen egy év alatt megtérül./mti/

--

9.35/Lm

- 15 -

1010 K

Mb

bb 24. kiváló magyar és külföldi művészek vendégszerepelnek a szegedi szabadtéri játékok előadásain

c vid fm/sk-lm ká

1967. július 7.

Szeged lakossága ezekben a napokban a vendégváró házigazda izgalmaival szépíti, csinosítja városát. gyors ütemben folynak az utjavítások, az „utolsó simításokat”, végzik a vendéglátó, a szórakozó- és szálláshelyeken, hiszen néhány nappal múlva, július 22-én megkezdődnek a szabadtéri játékok előadásai. az idei nyárra több mint 300 000 bel- és külföldi vendéget várnak a városba. különféle kulturális műsorokkal, sok-sok érdekességgel, a nyáron csak szegeden látható eseményekkel várják és fogadják majd őket a tiszta partján.

az idén 17 előadást tartanak a dóm-téren, a teljesen felújított és korszerűsített színpadon. a vendégeket kétségtelenül ezek a művészeti produkciók vonzzák a legjobban, nem utolsósorban azért, mert minden évben, így az idén is kiváló hazai és külföldi művészek tolmácsolásában tekinthetik meg az előadásokat. erkel ferenc „hunyadi László”, című operája ezúttal mikó andrás rendezésében három alkalommal kerül színre. a díszletek varga mátyás, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készülnek. a főbb szerepeket szabó miklós, gyimesi kálmán, szőnyi ferenc, ivánka irén, nagy sándor, ágay karola, déry gabriella, gregor józsef és réti csaba éneklő. a zenekart vaszy viktor vezényli.

shakespeare „hamlet”, -jét ugyancsak három alkalommal adják elő a dóm-téri színpadon. a rendező és a díszlettervező vámos lászló. a jelmezeket mialkóvszky erzsébet tervezte. az előadáson számos kiváló magyar művész szerepel: többek között bessenyei ferenc, tolnay klári, gábor miklós, avar istván, ajtay andor, lóte attila és vass éva.

j. strauss „a cigánybáró”, című daljátékának előadása négy alkalommal szerepel a játékok idei programján. a darabot szinetár miklós és félix lászló rendezte. a látványos díszletek és jelmezek tervezője bakó józsef, illetve márk tivadar. ebben a darabban többek között fellép palcsó sándor, komlóssy erzsébet, dunszt mária, szalma ferenc, kibédi ervin és sok más ismert magyar művész. a koreográfus barkóczy sándor. szólótáncos: kun zsuzsa, szumrák vera, sípeki levante, és dózsa imre. a zenekart willy boskovsky vezényli.

/folyt.köv./

9.45/ju

-16-

10<sup>10</sup>K

PK

bb 24. kiváló magyar... 1. folyt. /-ju

a világhírű mojszejev-együttes ezúttal első alkalommal lép fel a szegedi szabadtéri játékokon. azt a programjukat mutatják be, amelynek koreográfiájáért az együttes vezetőjét, igor mojszejevet a közelmúltban Lenin-díjjal tüntették ki. műsoruk az „ut a tánchoz”, címet viseli. bemutatják, hogy a balettermi próbáktól kezdve hogyan indulnak és alakulnak ki a virtuóz táncszámok. a műsor színpompásnak és látványosnak ígérkezik azért is, mert az orosz, ukrán, kaukázusi táncokon kívül tucatnyi más nép táncait is színre viszik. a 120 tagú szovjet együttes négy alkalommal lép fel a játékok színpadán.

verdi „don carlos”, -ának bemutatása is kiemelkedő sikert ígér. az opera háromszor kerül színre szinetár miklós rendezésében. a zenekart vaszy viktor vezényli. a díszletek fülöp zoltán, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készülnek. az operát parádés szereposztásban láthatja a közönség. fellép rafaele arie, a milanoi scala bolgár származású tagja, djurdjevka cakarevic, a belgrádi opera tagja, ion buzea és nicolae herlea kiváló bukaresti énekesek, valamint moldován stefánia, faragó andrás és számos más neves magyar művész.

a szabadtéri játékok előadásain kívül sok más gazdag kulturális és szórakoztató program várja a szegedi ünnepi hetek időszakában a városba érkező vendégeket. előreláthatólag nagy sikere lesz az ipari kiállításnak és vásárnak, amelyen jónéhány szabadkai vállalat is bemutatja és árulja termékeit. a szakszervezeti együttesek országos népitánc fesztiválján a legjobb magyar csoportokon kívül jugoszláv és román együttes is fellép. a szegedi nyári egyetem előadásaira a hazaiakon kívül csehszlovák, lengyel és ndk-beli hallgatókat is várnak. a nemzetközi eszperantó szemináriumra 15 országból mintegy 500 résztvevőre számítanak. az idei szegedi nyári tárlaton több mint 200 festményt és szobrot mutatnak be az érdeklődőknek. tucatnyi más kiállítás, többek között ószibarack-, bor- és virágbemutató is nyílik. orgona-hangversenyek lesznek a dóm-ban: a fogadalmi templom 11.000 sípos orgonáját neves hazai és külföldi művészek szólaltatják meg.

/folyt. köv./

10-00/ju

-17-

11<sup>00</sup>K

PK

bb 24. / kiváló magyar... 2. folyt. /-ju

divatbemutatókon, karneválokon, tánczenéken, hajó- és motorcsónak-kirándulásokon, a szegedi strandokon tölthetik majd napközben az időt a szegedre látogatók.

az ünnepi hetekre új éttermek, bárók nyílnak a városban. az idegenforgalmi szervek felkészültek arra, hogy naponta körülbelül 5000 embernek biztosítsanak szállást. erre a célra igénybe veszik a korszerű szegedi diák-kollégiumokat is. /mti/

--

bb 25. saját otthonukat építik a nyári szünetben az egri tanárjelöltek

vid fm/sk-ju ká

1967. július 7.

egerben kollégium épül a tanárképző főiskola hallgatói részére. a háromemeletes épület már tető alatt van, jelenleg pedig a belső szerelésen dolgoznak. a modern épületet a tervek szerint szeptemberben adják át rendeltetésének.

a főiskola kiszervezete az építkezés befejező munkálatainak gyorsítására és a kollégium környékének csinosítására építőtáborot hozott létre, ahol egész nyáron át kéthetenként váltakozó turnusokban dolgoznak a tanárjelöltek, segítenek a szakipari munkásoknak, rendezik az épület környékét, előkészítik a parkosítást. az új intézményben 300 főiskolai hallgató kap majd kényelmes otthont. /mti/

--

bb 26. alumínium gyorslezemző készülék a székesfehérvári könnyűféműben

vid szf/sk-ju ká

1967. július 7.

állandó 21 celsius fokos, egyenletes hőmérsékletű helyiségben működik az az angol gyártmányú alumínium gyorslezemző berendezés, amelyet a székesfehérvári könnyűféműben szereltek fel.

/folyt. köv./

10.05/ju

-18-

1100 K

rk

bb 26. / alumínium gyorslezemző ... 1. folyt. /-ju

az egyenletes hőmérsékletet télen-nyáron légkondicionáló berendezés biztosítja. az automatikusan működő gyorslezemző készülék szinképp analitikai módszerrel vizsgálja az alumínium ötvözetek és késztermékek 14 féle alkotóját, köztük a réz, a magnézium, a mangán, a szilícium, a vas, a titán és a cink tartalom arányát. az új gyorslezemző készülékkel az eddigi vizsgálati időt egyötödére rövidítik. anyagelőkészítéssel együtt 40 perc helyett nyolc perc alatt meg tudják állapítani az alumíniumok kémiai összetevőit.

az új gyorslezemzőkészülék kipróbálását megkezdték. /mti/

--

bb 27. a lotto e heti nyerőszámai

j-lm zs

1967. július 7.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint balatonföldváron, a szabadtéri színpadon megtartott lottósorsoláson a 27. játékhetén a következő számokat húzták ki:

2, 36, 46, 49, 56. /mti/

--

bb 28. a magyar partizán szövetség

lk-lm -cz

1967. július 7.

és a nácizmus üldözötteinek bizottsága képviselőjében basch annamária vezetésével öt főnyi, fiatalokból álló delegáció - egykori ravensbrücki foglyok gyermekei - utaztak ravensbrückbe, hogy részt vegyenek július 7-14. között tartandó manifesztáción, valamint nemzetközi ifjúsági találkozón. /mti/

--

11.10/lm

- 19-

11.45

rk

bb 29. budapesti közlekedési balesetek - két gyermek a sérültek között

1 fj/j-lm -cz

1967. július 7.

a 13. kerületben, a szent istván körút és a sallai imre utca kereszteződésében lantos ödön 59 éves kárpitós, budapesti lakos szabálytalan helyen ment át az uttesten, és egy motorkerékpár elütötte. lantos súlyosan, a motorkerékpár póttársa könnyebben megsérült, mindkettőt kórházba szállították.

csepelen, a 2. rákóczi ferenc ut 307 számú ház előtt fülöp jános 24 éves gépkocsivezető ittasan vezette motorkerékpárját és összeütközött egy lovaskocsival. a motoros és póttársa súlyos megsérült.

az 5. kerületben, a felszabadulás tér 5 számú ház előtt balogh lajos hatéves gyermek egy álló jármű mögül szaladt az uttestre, és egy személygépkocsi elütötte. a kisfiút súlyos sérüléssel szállították a heim pál kórházba.

a 20. kerületben, a vörösmarty utca és a vág utca kereszteződésében kiss zoltán hatéves gyermek egy tehérgépkocsi oldalának szaladt, és súlyosan megsérült, az apáthi gyermekkórházba szállították./mti/

--

bb 30. erős felindulásban megölte baltával támadó volt férjét

t bc/lm -cz

1967. július 7.

a fővárosi bíróság pénteken délelőtt hirdetett ítéletet szabó ferencné erdélyi gizella 38 éves takarítónő, budapesti lakos emberölési bűnjegyében.

az asszony és férje között, annak italozó életmódja miatt, elmérgekedett a viszony. elválásuk után is együtt laktak szoba-konyhás lakásukban. szabó szinte naponta beittasodott, s hazatérve durván szidalmazta, tettelesen is bántalmazta volt feleségét. egy áprilisi éjszaka is ittasan tért haza, betörte a szoba ajtaját, s baltával támadt az asszonyra. szabóné szintén baltát ragadott, a férje kezében levőt pedig kicsavarta, majd a férfit a fekvőhelyre lökte, s a fejszével több csapást mért fejére. szabó az ütések következtében életét vesztette.

a bíróság szabó ferencné erős felindulásban elkövetett emberölésért négyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

11.15/lm

-- 20 --

12<sup>00</sup>k

*Wala*

bb 31. a párizsi charles cros akadémia

lk-lm -cz

1967. július 7.

1967. évi lemez-nagydíjjal a csehszlovák supraphon-gyár kiadásában megjelent bartók béla hegedűműveket jutalmazta. ez alkalomból jozef papulaj, a csehszlovák kultúra igazgatója bartók béla özvegyének átnyújtotta a nagydíjjal kitüntetett csehszlovák supraphon-lemezeket./mti/

--

bb 32. időjárásjelentés

gk-ju

1967. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. július 7-én, pénteken 13 órakor :

többfelé zápor, zivatar

európa legnagyobb részén felhős, helyenkint esős, zivataros időjárás alakult ki. csöndes, száraz idő csak kontinensünk középső részein található. a csütörtökön mért hőmérsékleti csúcserőtelmek általában az évszaknak megfelelőek, kivéve a balkán-félszigetet, ahol mintegy 4-6 fokkal alacsonyabbak voltak. hazánkban csütörtökön kevés felhő volt. eső sehol sem hullott. napközben a hőmérséklet 22-26 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország területén 7 és 16 fok közötti hőmérsékleteket mértek. délelőtt országszerte változóan felhős volt az idő, a hőmérséklet 21-24 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20.2 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

/folyt. köv./

12.45/szb

-21-

13<sup>30</sup>k  
*Wala*

bb 32. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor  
24 fok volt.

várható időjárás szombat estig : változó mennyiségű  
felhőzet, többfelé eső, zivatar. mérsékelt szél. a zivatar ide-  
jében átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai  
hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton  
21-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél 451 centiméter. /mti/  
--

bb 34. forgalomba helyezték a siófoki turista vizibuszt

vid szf/sk-ju cz

1967. július 7.

a siófoki kikötőből pénteken kifutott a nyílt vízre a  
tihany vizibusz, amely az idén első alkalommal vitte egész na-  
pos kirándulásra a vendégeket. az 150 személyes ,, turista-  
hajó,, egy-egy ilyen utra csupán 70 utast vesz fedélzetére,  
hogy kényelmesen utazhassanak. a fedélzeten nyugágyakat helyeztek  
el a büfé, valamint zuhanyzó áll a vendégek rendelkezésére.  
a hajó először tihanyban köt ki és az utasok megtekintik a hi-  
res muzeumot. ezután felszedi a horgonyt és balatonszepezdre  
hajózik, ahol disznótoros ebéd várja az utasokat. délután áb-  
rahám-hegyre megy, itt a helyi tsz borkostolón és hangulatos,  
zenés vacsorán látja vendégül a turistákat.

a vizibusz minden pénteken elindul erre a kirán-  
dulásra. /mti/  
--

13.10/szb

-22-

13.40/K.

Me

bb 33. a tsz árvája

b vid szf/sk-lm -cz

1967. július 7.

a szederkényi karasica gyöngye tsz-ben dolgozó gulacska  
piroska édesapja alapító tagja volt a termelőszövetkezetnek, de  
még 1951-ben meghalt, később pedig elhunyt az édesanyja is. a  
közgyűlés akkor határozatot hozott, hogy mindaddig gondoskodik  
fog piroskáról, amíg önálló kereső lesz vagy pedig férjhez megy.  
a tsz árvája most végezte el a mohácsi mezőgazdasági technikumban  
a termelőszövetkezet négy évig fizette a kollégiumi költsége-  
ket, ösztöndíjat és havi 200 forint zsebpénzt adott neki, tovább-  
á minden évben új ruhát is vett a kislánynak a szociális-kul-  
turális alapból. a sikeres érettségi után gulacska piroska haza-  
tért szederkénybe. fél évig gyakornokként dolgozik a karasica  
gyöngye tsz-ben, ezután kap majd technikai képzettségének meg-  
felelő végleges beosztást. a termelőszövetkezet vezetősége felaján-  
lotta neki: ha tovább akar tanulni egyetemen vagy főiskolán,  
tovább segítik erkölcsileg és anyagilag, ha pedig férjhez megy,  
akkor illően kiházasítják./mti/  
--

bb 37. kilencven új hallgató a mosonmagyaróvári agrártudományi  
főiskolán

vid szf/ sk-lm -cz

1967. július 7.

a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán július elején  
a végzős negyedik éves hallgatók megkezdték államvizsgájuk előtti  
hathónapos kötelező termelési gyakorlatukat. a végzős hallgatók kö-  
zül 79-en termelőszövetkezetekben, tizenkilencen állami gazdaságok-  
ban, hárman pedig kutató intézetben töltik gyakorlati idejüket.

a főiskolán ugyanakkor megkezdődtek és július 6-án be is  
fejeződtek a felvételi vizsgák. kétszázhatvanegy jelentkező közül  
kilencvenet vettek fel a főiskola első évfolyamára. az elsőévesek,  
- akiknek zöme győr-sopron és vas megyéből kerül ki - 70 százalé-  
ka a főiskola minden kényelemmel ellátott kollégiumi szállodájá-  
ban kap elhelyezést./mti/  
--

bb 36. a legészakibb földekről is malomba indult az ujbuza

vid szf/sk-lm -cz

1967. július 7.

pénteken ünnepélyesen vették át a miskolci istván malom-  
ban az idei első ujbuza szállitmányt. a mezőnagymihályi állami  
gazdaság, mint már más években is, most is elsőként adta át a  
kombájnnal aratott búzát, a hernád völgyében gazdálkodó gesz-  
telyi tsz-el együtt. zöld lombokkal, virágokkal, buzakoszorúkkal  
díszített vontatókon mintegy 250 mázsányi buza érkezett a malomba.  
az idei buza a szokványosnál jobb minőségű és a megengedettnél  
alacsonyabb nedvességtartalmu.

/folyt folyt./  
13.00/lm

Me

- 23 -

• bb 36. / a Legészakibb ... 1. folyt. /-ju

az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében hosszú évek óta most fordult ismét elő, hogy a déli megyékkel csaknem azonos időben kezdtek a buza aratásához. mint a mezőnagymihályi állami gazdaság vezetői a buza átadásakor elmondották: 250 holdas buzatáblájukon átlagosan 30 mázsás termést értek el, ami még bőven termő tiszamenti földeken is rekordtermésnek számít. /mti/

--

bb 35. másodvetéssel, terméshozam-növeléssel pótolják a csaknem 100 millió forintnyi belvizkárt a körös vidéki termelészövetkezetek

b vidszf/sk-ju cz

1967. július 7.

a körös vidék 60 termelészövetkezetében a téli és a tavaszi belviz 75.000 holdnál nagyobb területet borított el. a kalászosokban, a pillangós takarmányban, de a kapások vetésének elmaradásában is nagy kárt okozott a víz. Legjobban az északi járások mélyfekvésű, szikes talajain pusztított a belviz, de éreztette hatását a mezőkovácsházi járás kiváló talajain is, ahol azelőtt szinte ismeretlen fogalom volt a belviz.

az előzetes becslések szerint közvetve és közvetlenül mintegy 100 millió forint kárt okozott a belviz békésben. csupán az őszi kalászosokból 14.000 holdat mosott ki, a kapásnövényeket pedig nem lehetett valamennyi területen elvetni. az állam segítségére siet a kárt szenvedett termelészövetkezeteknek. első lépésként 5 millió 310 ezer forintot kapnak azok a kollektív gazdaságok, amelyeknek nagyarányú volt a kára. a legjobban rászoruló szövetkezetek adókedvezményben is részesülnek.

a körös vidék kollektív gazdaságai azonban nemcsak az államtól várnak segítséget: terven felül nevelnek aprójószágot, vetnek másodnövényt, növelik a tejhozamot, s a meglévő területen úgy művelik meg a földet, hogy a termés behozza az elmaradást. a pusztáotlakai egyetértés tsz-ben például a tervezett 24.000 0 csirke helyett 60 ezret nevelnek és több ezer pulykát értékesítenek terven felül. a kapások földjén és cukorrépból legalább 50 mázsával tetézik holdankint a tervet. /mti/

13. 10/Lm

--  
-24-

bb 36. átadta megbízólevelét az osztrák köztársaság új nagykövete

t bc/lk-ju cz

1967. július 7.

Losonczy páli, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta dr. kurt enderl rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az osztrák köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt benke valéria, az elnöki tanács tagja, péter jános külügyminiszter, pesti endre vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

megbízólevelének átadásakor, beszédében a nagykövet elmondotta:

- Van szívesem önnek, elnök ur átnyújtani megbízólevelemet, amellyel a szövetségi elnök ur az osztrák köztársaság képviselőjeként a magyar népköztársaságba akkreditál. egy osztrák nagykövet számára különösen kiüntetéssel jelenet, ha magyarországon képviselheti hazáját!

- a népeink és államink közötti viszony érzelmi tartalmán túlmenően messzemenő párhuzamról is beszélhetünk józanul ítélve, ez az érdek a baráti és békés kapcsolatok közös kiépítése államaink javára, de a nemzetközi enyhítés és az együttműködés javára is. egy olyan világban, amely az együttélést és az ebből kényszerítően fakadó együttműködést, mint a további létezés egyetlen garanciáját ismerte fel, két európa szívében fekvő szomszédos állam számára - amelyek közül az egyik a szocialista államközösséghez tartozik, a másik pedig zászlajára az örökös szolidaritás politikáját írta - a kölcsönös kapcsolatok szélesítése és elmélyítése az ésszerűség természetes követelménye.

Losonczy páli válaszbeszédében rámutatott:

- örömmel veszem át megbízólevelét, amellyel dexcellen-ciaja, dr. franz jonas ur, az osztrák köztársaság elnöke önt rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti minőségben a magyar népköztársaság elnöki tanácsa mellé akkreditálja.  
/folyt. köv./

14. 14/szb

-25-

1 érdekeink

Al

15°4



• bb 36. / a legészakibb ... 1. folyt. /-ju

az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében hosszú évek óta most fordult ismét elő, hogy a déli megyékkel csaknem azonos időben kezdtek a buza aratásához. mint a mezőnagymihályi állami gazdaság vezetői a buza átadásakor elmondották: 250 holdas buzatáblájukon átlagosan 30 mázsás termést értek el, ami még bőven termő tiszamenti földeken is rekordtermésnek számít. /mti/

--

bb 35. másodvetéssel, terméshozam-növeléssel pótolják a csaknem 100 millió forintnyi belvízkárt a körös vidéki termelőszövetkezetek

b vidszf/sk-ju cz

1967. július 7.

a körös vidék 60 termelőszövetkezetében a téli és a tavaszi belvíz 75.000 holdnál nagyobb területet borított el. a kalászosokban, a pillangós takarmányban, de a kapások vetésének elmaradásában is nagy kárt okozott a víz. Legjobban az északi járások mélyfekvésű, szikes talajain pusztított a belvíz, de éreztette hatását a mezőkovácsházi járás kiváló talajain is, ahol azelőtt szinte ismeretlen fogalom volt a belvíz.

az előzetes becslések szerint közvetve és közvetlenül mintegy 100 millió forint kárt okozott a belvíz békésben. csupán az őszi kalászosokból 14.000 holdat mosott ki, a kapásnövényeket pedig nem lehetett valamennyi területen elvetni. az állam segítségére siet a kárt szenvedett termelőszövetkezeteknek. első lépésként 5 millió 310 ezer forintot kapnak azok a kollektív gazdaságok, amelyeknek nagyarányú volt a kára. a legjobban rászoruló szövetkezetek adókedvezményben is részesülnek.

a körös vidék kollektív gazdaságai azonban nemcsak az államtól várnak segítséget: terven felül nevelnek aprójószágot, vetnek másodnövényt, növelik a tejhozamot, s a meglévő területen úgy művelik meg a földet, hogy a termés behozza az elmaradást. a pusztatottakai egyetértés tsz-ben például a tervezett 24.000 0 csirke helyett 60 ezret nevelnek és több ezer pulykát értékesítenek terven felül. a kapások földjén és cukorrépából legalább 50 mázsával tetézik holdankint a tervet. /mti/

--

13.10/Lm

-24-

bb 38. átadta megbízólevelét az osztrák köztársaság új nagykövete

t bc/lk-ju cz

1967. július 7.

Losonczy párt, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta dr. Kurt Enderl rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az osztrák köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt Benke Valéria, az elnöki tanács tagja, Péter János külügyminiszter, pesti Endre vezérőrnagy és Gergely Miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

megbízólevelének átadásakor, beszédében a nagykövet elmondotta:

- Van szeretném önnek, elnök ur, átnyújtani megbízólevelemet, amellyel a szövetségi elnök ur az osztrák köztársaság képviselőjeként a magyar népköztársaságba akkreditál. egy osztrák nagykövet számára különösen kitüntetés jelenet, ha magyarországon képviselheti hazáját.

- a népeink és államink közötti viszony érzelmi tartalmán túlmenően messzemenő párhuzamról is beszélhetünk józanul ítélve, ez az érdek a baráti és békés kapcsolatok közös kiépítése államaink javára, de a nemzetközi enyhítés és az együttműködés javára is. egy olyan világban, amely az együttélést és az ebből kényszerítően fakadó együttműködést, mint a további létezés egyetlen garanciáját ismerte fel, két európa szívében fekvő szomszédos állam számára - amelyek közül az egyik a szocialista államközösséghez tartozik, a másik pedig zászlajára az örökös szolidaritás politikáját írta - a kölcsönös kapcsolatok szélesítése és elmélyítése az ésszerűség természetes követelménye.

Losonczy párt válaszbeszédében rámutatott:

- Örömmel veszem át megbízólevelét, amellyel d. excellenciája, dr. Franz Jonas ur, az osztrák köztársaság elnöke önt rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti minőségben a magyar népköztársaság elnöki tanácsa mellé akkreditálja.  
/folyt. köv./

14. 14/szb

-25-

1 érdekeink

de

15°4



bb 38. / átadta megbízólevelét.... 1. folyt. /-ju

-mint a közelmúltban magyarországon hivatalos látogatást tett osztrák kancellárnak, excellenciája, dr. Josef Klaus urnak is volt szerencsém elmondani, a magyar népköztársaság nagy jelentőséget tulajdonít nyugati szomszédja, az osztrák köztársaság semlegességi politikájának. ünnepélyes alkalmakkor - mint ez a mostani is - szívesen gondolunk közös történelmi múltunk pozitív emlékeire, tradicionális kapcsolatainkra, de világosan látnunk kell azt is, hogy korunk nemzetközi viszonyai újfajta együttműködést is megkövetelnek. olyan együttműködést, amely példát mutathat a különböző rendszerű államok békés egymás mellett élése terén más országok számára is. olyan együttműködésre gondolunk, amely elősegíti a béke fenntartását, az európai biztonság megteremtését, de egyúttal népeink jólétét és országaink gyarapodását is.

- szavamból arra következtetek, hogy önt is e célok megvalósításának elősegítése vezérli. a magam és az elnöki tanács nevében biztosítom excellenciádat, hogy erre irányuló fellelősségteljes munkájában mindenkor teljes támogatásunkat fogja élvezni.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatja a nagykövetség diplomáciai munkatársait az elnöki tanács elnökének, aki ezután szívélyesen elbeszélgetett vele.

x x x

dr. Kurt Enderl nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

--

14.00/Lm

- 26 -

15.00 J

bb 39. urh rádióval irányítják a „leveses”, paradicsomszállítást a tsz és a konzervgyár között

b vid szf/sk-lm -cz

1967. július 7.

a szolnoki Lenin termelészövetkezet, amely a megye legnagyobb paradicsomtermelő gazdaságai közé tartozik, korszerű kapcsolatot teremtett a nagykereskedési konzervgyárral.

a tsz 400 katasztrális holdon termel paradicsomot, amely jó közepes, holdanként 140-150 mázsa termést ígér. a megállapodás értelmében 360 hold paradicsom termését félig feldolgozott állapotban szállítja be a tsz a feldolgozó üzembe. a konzervgyártól passzírozó gépet kapott, amellyel napi 15 vagon paradicsomot lehet áttörni. a termés „leveses”, állapotban történő szállítására tíz, egyenként harminc hektoliter ürtartalmú, speciális tartálykocsit állítottak forgalomba. ennek a szállítási módnak a révén a termelészövetkezet a korábbi éveknél legalább két-három héttel korábban betakaríthatja paradicsomtermését és minimálisra csökkentheti a rakodásból és a késedelmes szállításból eredő veszteséget.

újfajta megállapodást kötöttek a beszállított paradicsomlé árának megállapítására is. a konzervgyár díjtáblázatot állított össze és aszerint fizet, hogy mennyi a beszállított paradicsomlé szárazanyag tartalma. ha a szárazanyagtartalom az öt százalékot meghaladja, akkor mintegy 15-20 százalékkal többet kapnak ahhoz viszonyítva, mintha egészben értékesítenék a termést. a paradicsomlé szárazanyag tartalmának meghatározásához a tsz is kapott vizsgálati eszközöket, így állandóan ellenőrizheti a konzervgyári mérések hitelességét.

ujdonság a két szerv kapcsolatában<sup>uk</sup> is, hogy a tsz ultrarövidhullámú rádió adó-vevő készüléket helyezett üzembe, amelyen keresztül állandó kapcsolatot tart a konzervgyárral és közös erővel biztosítják a zavartalan betakarítást és értékesítést./mti/

--

14.50/szb

-27-

15.25 J

bb 40. tizenöt mázsa selyemhernyógubót adtak át két nap alatt  
fejér megyében

a vid szf/sk-ju cz

1967. július 7.

fejér megyében - a meszőv kezdeményezésére - egyre több nyugdíjas, diák és háziasszony foglalkozik a jó mellékjövedelmet biztosító selyemhernyótenyésztéssel. a napokban megkezdtek a gubók átvételét. már az első két napon az elmúlt évek legnagyobb „termését”, vitték be az átvevőhelyekre: több mint 15 mázsa selyemnek valót adtak át a tenyésztők. a szakemberek szerint az eddig leadott gubó mennyiség több mint 60.000 forint mellékjövedelmet hozott a tenyésztőknek. /mt1/

-.-

bb 41. idén is megtermett az „ország kenyere”, - csak az őszi árpánál tapasztaltak addig számottevő szorulást - több mint 90 000 vagon kenyérgabonára kötöttek értékesítési szerződést - sajtótájékoztató a gabonatrösztnél

i cs/j-ju cz

1967. július 7.

bár a június végi, június eleji kánikulai forróság nem kedvezett a gabonafélék érésének, már biztosra vehető, hogy az utóbbi évekhez hasonlóan, az idén is saját termésből fedezhetjük az ország egész kenyérgabona-szükségletét - jelentette be rékai gábor, a gabonatröszt vezérigazgatója, aki pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit az idei gabonafelvásárlás, átvétel és tárolás időszerű feladatairól. közölte többek között, hogy számottevő szemszorulást a szakemberek eddig csak az őszi árpánál tapasztaltak, kisebb kényszerelési veszteségekre azonban a búzánál is számítanunk kell.

a tröszt és a megyei terményforgalmi vállalatok már az év eleje óta különös gonddal készültek a júliusi-augusztusi nagy munkákra. a kenyérgabona-felvásárlás országos évi előirányzata 160 000 vagon, s ezt valószínűleg teljesíteni is tudják. kedvező jel, hogy július 1-ig kerekén 90 000 vagonnyi kenyérgabonára kötöttek értékesítési szerződést a termelőüzemekkel, ami 6000 vagonnal haladja túl az időarányos előirányzatokat. a termelőüzemek gépi betakarító kapacitása tavaly óta lényegesen bővült, korszerűsödött, ezért a terményforgalmi vállalatok az eddiginél gyorsabb átvételre készültek fel. már a múlt évben jól bevált a közvetlen, kombájnok alól történő átvételi módszer: országosan 40 000 vagonnyi ugynevezett naturgabonát vásároltak fel kint a gabonátáblákon, s így költséges szállításoktól, többszöri rakodástól, tisztítástól mentesítették a szövetkezeti gazdaságokat.

/folyt. köv. /  
15.00/Lm

- 28 -

1 mázsa

1600 L

bb 41. /idén is ...1. folyt./-lm

ez évben legalább a kétszeresére növelik a „natur”, -átvételt. máris 79 000 vagonra kötöttek megállapodást. a szállításhoz, rakodáshoz és tisztításhoz így országosan több millió forintnyi költséget takarítanak meg, s egyúttal módot adnak a termelőüzemek gépi és munkaerő-kapacitásának előnyös átcsoportosítására. a kombájnvezetőket számos termelőüzemben érdekeltté tették abban, hogy minél tisztább naturgabonát adjanak át a gépek alól, ezzel ugyanis nagy mértékben csökkenthetik a tisztítási költséglevonást.

az idén 1380 helyen vásárolnak fel gabonát a terményforgalmi vállalatok és kirendeltségek, 370 helyen létesítenek naturgabona-átvevő állomást. a korábbi évekéhez képest számottevően növelték az ugynevezett gyorsátvevőhelyek számát, s több mint 7000 gyorsan mozgó rakodóberendezést állítanak munkába, hidmérlegből is százal több működik, mint a múlt év hasonló időszakában. a szárítóberendezések kapacitását a két év előtti napi 750 vagonról 1700 vagonra bővítették, s a napokban még 14 új berendezést várnak, amelyek segítségével további 100 vagonnal növelhetik a napi teljesítményt. a szállítóeszközök - pótkocsik, vontatók - kapacitása csaknem háromszorosa a tavalyinak. a terményforgalmi vállalatok tisztító berendezései tavaly óránként 200 vagonnyi gabonát szabadítottak meg az ocsutól és az idegen anyagoktól, az idei óránkénti teljesítménykvóta eléri az 540 vagon.

az utóbbi négy év alatt 40 000 vagonnal növelték a gabonarakományok befogadóképességét. idén a tavalyinál 10 000 vagonnal több gabonát tudnak elhelyezni. ennek ellenére körülbelül 25 000-30 000 vagonnyi gabona bértárolásáról kell gondoskodniok. a termelőüzemekkel eddig 20 000 vagonra kötöttek megállapodást. az így tárolt gabona minden mázsája után hat forintot és -kezelési költség címén - mázsánként és hetenként további 18 fillért fizetnek a terményforgalmi vállalatok. kisebb mértékben - mintegy 3000-4000 vagon gabona ideiglenes elhelyezésére - szükség-tárolóhelyeket is igénybe vesznek az illetékes megyei tanácsok segítségével. a raktározási helyzet főleg békés, szolnok, fejér, tona és baranya megyében feszített; ezekről a területekről július és augusztus folyamán 12 000-13 000 vagonnyi gabonát irányítanak át más megyékbe. főleg pest megye, illetve budapest, továbbá szabolcs-szatmár megye fogadja majd a tulterhelt megyék „feleslegét”,.

/folyt.köv./

1600 L

- 29 -



bb. 42. /augusztus végén.... 1. folyt./ gy

említett különösen az őszi csúcsgalmozgalmat idején ismét csak szorgalmasan alkalmazni kell az éjjel-nappali és a vasárnapi rakodást, meg kell vonni az első félévben alkalmazott szállítási kedvezmények egy részét. a máv az idén 3 857 teherkocsit kap, ebből eddig 2 151 érkezett meg. ennek ellenére csak a vasúti dolgozóknak és a szállítatóknak együttműködése segíthet a rendkívüli nagy feladatok megoldásában.

a máv gyarapítja a vonóerő-parkját is, az idén 21 villanymozdonyt, 90 diesel-mozdonyt szerez be, ezeknek zömét azonban csak az év vége felé kapja meg az ipartól, emiatt ismét forgalomba kell állítani az ideiglenesen „nyugalomba küldött”, gőzmozdonyok egy részét. érdekes statisztika: míg 1951-ben a szerelvények 90,2 százalékát vontatta gőzmozdony, addig 1967-ben már csak 48,6 százalékát. segíti a forgalmat az is, hogy az idén 350 kilométer hosszú hézag nélküli pályát építenek. különösen jelentős beruházás a szolnoki vasúti csomópont rekonstrukciója.

a vasutnál évről-évre csökken a létszám. az idén mintegy egy hétezerrel kevesebben dolgoznak a máv-nál, mint 1964-ben. ugyanakkor sokkal nagyobb feladatokat oldanak meg. a létszámcsökkenés egyik oka termelékenység növekedése, a másik oka az egyes munkakörök/meglevo általános hiány. az idén például 1 200 dolgozó hiányzik a forgalomtól. ez különösen nagy gondot okoz most, amikor már a vasutnál is előtérbe kerül az általános munkaidő-csökkentés, és amikor a statisztikai adatok kimutatják, hogy közel 24 000 olyan utazó munkakört betöltő dolgozója van a máv-nak, akik egész évben rendszeresen az előírt havi 210 óra helyett 230-240 órát töltenek szolgálatban.

végezetül az újságírók kérdésére válaszolva Lindner József vezérigazgatóhelyettes bejelentette, hogy a baross téri aluljáró-rendszer építésével kapcsolatban sor kerül a keleti pályaudvar üvegcsarnokának és vágányhálózatának átalakítására. a munkálatokat augusztus végén kezdik meg, s emiatt néhány vonat a jövőben a keleti pályaudvar helyett a józsefvárosi pályaudvarra fut be./mti/

16.00/11

-32-

1 körökben

16.50

bb. 45. újsághasábon a felvételi vizsgapéldák megoldása

1/fe/lk/zs/11/cz

1967. július 7.

a műszaki egyetemeken, a felsőfoku technikumokban és a tudományegyetemek természettudományi karain - mintegy 15 000 pályázó tett írásbeli felvételi vizsgát matematikából és fizikából. az írásbeli dolgozatok elbírálása még tart, a fiatalok azonban - az idén első ízben - még az eredmény kihirdetése előtt saját maguk megítélhetik jól oldották-e meg a feladatokat. a magyar ifjúság című lap szombati száma ugyanis egy egész oldalon közli mind a matematikai, mind a fizikai példák helyes megoldását./mti/

bb. 47. öt szekcióban tanácskoznak a debreceni pedagógiai ülészek résztvevői

vid/fm/sk/11/cz

1967. július 7.

szerdán kezdődött meg a debreceni Bartók tereben a hatodik pedagógiai ülészek tanácskozása. a plenáris ülésen elhangzott előadások után öt szekcióban folytatják a munkát. megvitatják a pedagógiai vezetők tevékenységét, az általános és középiskolák pedagógiai feladatait, az ifjúsági szervezet tevékenységét a tanév pedagógiai feladatainak megoldásában, az uttoró- és kisz-munkát, a gyermekvédelmi intézmények tevékenységét, valamint a felnőttoktatás helyzetét./mti/

16.05/11

-33-

16.50

bb. 49. érdemes megjavulni - felére csökkentették az italozást és brutális viselkedést abbahagyó családapa büntetését

a/vid/fm/sk/11/cz

1967. július 7.

a pécsi ügyészség ifjúság elleni büntett miatt emelt vádat czimmerman jános cserkúti lakos, négygyermekes családapa ellen, aki gyakran ivott és ilyenkor brutálisan viselkedett feleségével és gyermekeivel szemben, a gyerekek öt alkalommal menekültek apjuk bántalmazása elől a szomszédokhoz. a pécsi járásbíróság czimmerman jánost egy évi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte, majd az ügy fellebbezés folytán a megyei bíróság elé került. mivel igazolást nyert, hogy a vádlott időközben abbahagyta az italozást és családjával helyreállította a normális életközösséget, a bíróság - tekintettel a vádlott magatartásában bekövetkezett kedvező változásokra - a büntetést nyolchónapi szabadságvesztésre szállította le. az ítélet jogerős. /mti/

--

bb. 50. balesetet okozott az idő előtt indító villamoskaluzná - kilenchnapi javító-nevelő munkára ítélték

a/vid/fm/sk/11/cz

1967. július 7.

a diósgyőr-miskolc tiszai pályaudvar között közlekedő egyik villamoszerelvény pótkocsiján a múlt év decemberében bernáth julianna 19 éves jegykezelő teljesített szolgálatot. az egyik megállóban az indító jelzést a kellelénél korábban adta. a villamosra éppen egy házaspár akart felszállni, de csak a csomagot vivő férj tudott a kocsiba jutni, felesége csuk fél lábát tehette a villamos lépcsőjére, s a kocsni hirtelen indítása miatt egyensúlyát elveszítve a villamosról leesett. egyik lába a kocsikerék és a járdasziget közé került, aminek következtében a lábfejen törést szenvedett.

a miskolci járásbíróság bernáth juliannát foglalkozás körében elkövetett súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetés miatt vont felelősségre, és ezért - büntetlen előéletére tekintettel - tíz százalékos bércsökkentéssel kilenchnapi javító-nevelő munkára ítélte. /mti/

--

16.05/11

-34-

16.05.11

bb. 51. a tizenhatodik szovjet turistacsoport szabolcsban

vid/fm/sk/11/cz

1967 július 7.

az ideai tizenhatodik szovjet turistacsoport érkezett pánteken szabolcs-szatmár megyébe a szomszédos kárpát.ukrajná-ból. a csoport 34 tagja nyiregyházán találkozik a magyar-szovjet baráti társaság megyei vezetőivel, aktivistáival, szabolcson kívül megtekintik a szomszédos megyék nevezetességét is.

velük együtt az idén már több mint 500 szovjet dolgozó látogatott el szabolcs-szatmár megyébe, s a tervek szerint az év végeig további 17 csoportban 560-an keresik fel a nyírséget. /mti/

--

bb. 52. többszörösen visszaeső bűnösök felett ítélkezett a bíróság

vid/fm/sk/11/cz

1967. július 7.

kosányi imre 43 éves esztergomi lakost lopásért, közveszélyes munkakerülésért és más bűncselekményekért már öt ízben ítélték el. utoljára 1965-ben szabadult. a múlt év nyarán megismerkedett az ugyancsak ötszörösen büntetett subert istvánnal, aki főként üzletszerű kéjelgésből tartotta fenn magát. kosányi és subertné együttesen betörték egy esztergom környéki nyári lakba. bűncselekményeikért bíróság elé kerültek. kosányi két és fél évi szabadságvesztésre szóló ítélete már a járásbírószágon jogerőssé vált. subertné ügyét - fellebbezés folytán - most tárgyalta az esztergomi megyei bíróság és jogerősen két évi szabadságvesztésre ítélte az asszonyt. /mti/

--

16.15/11

-35-

bb. 46. a szegedi szabadtéri játékok igazgatója berlinben folytatott megbeszélést igor mojszejevvel

b vid fm/sk/gy/cz

1967. július 7.

tari jános, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója - aki a hét elején berlinben megtekintette a mojszejev együttesnek azt a műsorát, amelyet a 120 tagú világhírű csoport az idén szegeden is bemutat - pénteken visszaérkezett szegedre. a friedrichstadt palast háromezres nézőteréről nézte meg a nagyszerű előadást. találkozott és megbeszélést folytatott igor mojszejevvel a szegedi szabadtéri előadás különféle technikai kérdéseiről. megegyeztek abban, hogy az ndk-beli turné után a július 23-án hazánkba érkező szovjet együttes 24-én este főpróbát tart a dóm téren és ekkor kerül sor a világosító próbára is. a nagy méretekre tekintettel zenekarukat is kiegészítik majd magyar művészekkel. mojszejevék berlini előadásáról tari jános elmondta:

- ez az együttes mindent tud! műsoruk világszínvonalon áll, de véleményem szerint pontosabb az a megfogalmazás, hogy ebben a műfajban ők határozzák meg a világszínvonalat. biztos vagyok abban, hogy a mojszejev együttes július 25-, 27-, 28- és 30-án a szegedi szabadtéri játékokon sorra kerülő előadásai nagy sikert aratnak, s maradandó élményt nyújtanak majd minden nézőnknek./mti/

.-.

bb. 48. a somogy megyei képviselőcsoport ülése

vid fm/sk/gy/cz

1967. július 7.

az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja - illés dezső csoportvezető elnökletével - pénteken siófokon ülésezett. a képviselők megtárgyalták 1967. évi munkatervüket. ezután dr. berend ernő, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője tájékoztatót tartott a siófoki kórház építkezéséről, majd a képviselők megtekintették az ottani munkákat./mti/

.-.

16.55/11

-36-

bb. 54. városellátó szövetkezet alakult szegeden

a vid szf/sk/gy/cz

1967. július 7.

az új mechanizmus adta lehetőségekkel élve szegeden városellátó és értékesítő szövetkezetet alakítottak. a szegedi felszabadulás, a tápéi tiszatáj, a balástyai móra ferenc, a tiszaszigeti buzakalász termelőszövetkezet, valamint a csongrád-szolnok vidéki állami pincegazdaság és a szeged körzeti értékesítési és fogyasztási szövetkezet alapította az új gazdasági és kereskedelmi társulást.

a résztvevő tagszövetkezetek egymillió kétszázötvenezer forintot szavaztak meg indulási alapként. ezt az összeget részjegyek címén fizetik be. a vállalkozást öttágu igazgató tanács irányítja. elnöke árendás györgy, a szegedi felszabadulás tsz elnöke lett. ugyancsak öt tagból álló ellenőrző bizottságot is választottak.

a vállalat célja szeged lakosságának jobb élelmiszerellátása. a városban hat zöldség-, gyümölcs-, hentesáru szaküzletet, később éttermet, kisvendéglőt és minta áruházat nyitnak. az elsőnek kijelölt üzlethelyiségek már készülnek. a marx téri piacon négy zöldség- és gyümölcsárúsító pavilont állítanak fel.

az áruról főleg terven felül előállított készletekből kívánnak gondoskodni, ami többtermelésre készíti a gazdaságokat./mti/

.-.

bb. 58. budapestre érkezett

i tf/gk/zs/gy/cz

1967. július 7.

mihail ny. parhomenko, az szkp központi bizottsága mellett működő társadalomtudományi akadémia professzora. a tit vendégként tíz napot tölt hazánkban, tanulmányozza az ismeretterjesztés módszereit, gyakorlatát, továbbá több irodalmi előadást is tart. „a nagy október és a szovjet irodalom”, című előadására július 12-én 17 órai kezdettel kerül sor budapesten, a kossuth-klubban./mti/

.-.

17-05/11

-37-

17 35

bb. 53. a faü közleménye

k/nbj/il/cz

1967. július 7.

a fővárosi autóbusz üzem közli, hogy július 8-án, szombaton 10 órától a 4. kerületi nádor utcai utcai utépitési munkálatok befejeztével a 30-as járat kocsijai ismét a nádor utcán át közlekednek.

július 8-án, szombaton, majd a nyári idényben a margitszigeti szabadtéri színpadi előadások napján a 26-os járat kocsijai 20 órától üzemzárlatig a pannonia utca - palatinus strandfürdő között közlekednek.

július 10-én, hétfőn 8 órától a reitter ferenc utcai utépitési munkálatok miatt a 20-as és a 30-as járatok vonalát a keleti-pályaudvar irányában az alábbiak szerint módosítja: a reitter ferenc utcában a futár utcáig változatlan, majd futár utca - mautner sándor utca - szegedi ut - reitter ferenc utca - tovább eredeti utvonalán./mti/

--

bb. 55. a szegedi olajbányászok kiváló teljesítménye a jubileumi versenyben

vid/szf/sk/il/cz

1967. július 7.

a szegedi olajmedencében kaszás jános főfűrőmester brigádja messze túlszárnyalta a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére tett felajánlásának esedékes részét. a brigád a tervek szerinti 7000 helyett már csaknem 10.000 méternyi furt az algyői föld mélyébe olajért. nem sokkal maradt a kaszás brigád mögött eszenyi dezső és vad jános főfűrőmester brigádja sem.

valamennyi brigád együttes jó munkájának eredményeként az alföldi kőolajfűrési üzem szegedi üzemegységének területén, az év eleje óta mintegy 81.000 méter fúrást mélyítették. ezzel több mint 13.000 méterrel túltejesítették a tervet./mti/

--

17.20/gy *dl*

- 38 -

17.45 *J*

bb. 56. gumimatracot és kempingsátor anyagot gyárt a kibővített mezőberényi textilüzem

a/vid/szf/sk/il/cz

1967. július 7.

a pamuttextilművek mezőberényi gyáregységében, ahol eddig könnyű női szövetet, farmernadrág anyagot, strandtáska kelmet gyártottak, most saját erőből új szövőcsarnokot rendeztek be, új termékek előállítására 60 speciális szövőgéppel. a meglévő csarnok 32 újabb szövőgépet kapott. a bővítésre egymillió forintnál nagyobb összeget szánt a gyár.

a gyáregység mérnökei üzem közben tanították be az új munkásokat, a gépek szerelését üzembehelyezését pedig 800 társadalmi munkaórával segítették. ennek tulajdonítható, hogy határidő előtt két nappal zökkenőmentesen megindult a termelés az új csarnokban.

az új gépeken új termék készül: megkezdtek a gumimatrac és a kempingsátor anyag gyártását. az új cikkek közül az év végéig egymillió kétszázézer métert gyártanak 18 millió forint értékben.

a mezőberényi gyáregység bővítése az iparban szegény vidéken 100 asszonynak adott munkalehetőséget./mti/

--

bb. 59. közlekedési balesetek.

i/fe/vid/fm/il/cz

1967. július 7.

a borsod megyei semjén községben varga árpád 37 éves gépkocsivezető figyelmetlenül vezetett egy tehergépkocsit, a járművel áttért a menetirány bal oldalára, és ott összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő máv-autóbuszsal. a karambol következtében varga árpád olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt, az autóbusz két utasa is könnyebben megsérült.

hajduböszörményben kálmán katalin 10 éves tanuló kerékpárjával irányjelzés nélkül egy vontató elé kanyarodott, amely a gyermeket halálra gázolta./mti/

--

17.30/11 *dl*

- 39 -

17.45 *J*

bb. 57. törpe vízmű rakamazon

a vid szf/sk/gy/cz

1967. július 7.

elkészült és megkezdte próbalüzemelését a rakamazi törpe vízmű. szabolcs-szatmár megyében most már szamostatárfalva, gáva és tiszavasvári után rakamazon is központi vízmű adja az ivóvizet. építésére 6,5 millió forintot költöttek. a lakosság mintegy 100 000 forint értékű társadalmi munkával támogatta az építkezést. a község utcáit 16,5 kilométer hosszúságú csővezeték hálózza be. nyolcvankét ejektoros kutat állítottak fel. a közeljövőben újabb két és fél kilométerrel bővítik a vízvezeték-hálózatot. az építkezés közben mintegy 100 lakásban szereltek már fel fürdőszobát. elsősorban ezeket a lakásokat, de folyamatosan a többieket is rákapcsolják a hálózatra.

a tervek szerint az idén még újabb öt szabolcsi községben: vásárosnaményben, jékén, hermánszegen, szamosbecsen, kótajban kezd meg működését törpe vízmű./mti/

bb. 60. focik jendő,

j/zs/gy/La

1967. július 7.

a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét willi stoph miniszterelnöknek a német demokratikus köztársaságban történt súlyos vasuti szerencsétlenség miatt./mti/

bb. 61. pénteken hazautazott

gk/zs/gy/La

1967. július 7.

a bolgár kommunista párt központi bizottságának küldöttsége, amely dimiter jovicsevnek, a központi bizottság póttagjának, a jambol kerületi pártbizottság első titkárának vezetésével tartózkodott hazánkban. a delegációt a feirhegyi repülőtéren bálint józsef, a központi bizottság osztályvezetője és aszen evlogiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa bucsuztatta./mti/

17.35/cil *de*

18.15 *de*

-40-

bb. 65. megkezdődött a szot-üdültezés a gyulai várfürdőben  
vid/szf/j/1l/La

1967. július 7.

a gyulai várfürdő 52 holdas árnyas parkjában, nyolc fürdőmedencéjének a mozgásszervi megbetegedéseket gyógyító meleg vizében 12 000 vendég pihenhet egyszerre. a szot szerződést kötött a fűdőigazgatósággal, s ennek értelmében az idei szezontól kezdve szakszervezeti beutaltak is üdülhetnek a várfürdőben. egyelőre 80 személy üdülhet gyulán szakszervezeti beutalóval. a beutaltak a korszerűen berendezett „mini-szállóban” kapnak helyet. kéthetenkénti váltással már az első idényben mintegy félezer dolgozó kap beutalót gyulára. az első csoport megérkezett. a beutaltak többsége pedagógus./mti/

--

bb. 66. októberben ül össze a kpvd sz kongresszusa

1/kf/kf/1l/La

1967. július 7.

pénteken a szakszervezet jókai utcai székházában ülést tartott a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozás határozata alapján a szakszervezet 30. kongresszusát október 6-7-re hívták össze. az ülésen ligeti lászló főtítkárral beszámolt a kongresszus előkészületeiről./mti/

--

*de 18.15*

- 41 -

bb. 62. kádár jános és kállai gyula fogadta az új jugoszláv nagykövetet

j/zs/gy/La

1967. július 7.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta géza tikvickit, a jugoszláv szocialista szövetségi köz-társaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét. ezt követően kállai gyula, az országgyűlés elnöke fogadta a nagykövetet./mti/

bb. 63. a hazafias népfront

j/zs/gy/La

1967. július 7.

országos tanácsának meghívására budapestre érkezett a mongol béke és barátság liga kéttagú küldöttsége. a delegáció budapesten és fejér megyében tanulmányozza a hazafias népfront és a magyar bé-kemozgalom munkáját./mti/

bb. 64. a finn nagykövetség filmbemutatója

j/zs/gy/La

1967. július 7.

a finn-magyar barátsági hétre finnországba utazó magyar csoport budapesti tagjai számára a magyar sajtó házában a finn nagykövetség pénteken filmbemutatót rendezett. a bemutató részt-vevőit erdem olavi raustila, a finn köztársaság budapesti nagy-követe és jukka nevakivi, a nagykövetség titkára üdvözölte, majd finn városokról, természeti szépségekről, ipari eredmények-ről mutattak be kisfilmeket. a vetítésen részt vett a hazafias népfront több vezető munkatársa./mti/

18.00/il

18.05

-42-

bb. 67. „végezzen olyan eredményes munkát, amely megfelel az emberiség érdekeinek, - táviratok száza magyarországról stockholmba, a nemzetközi vietnam-konferencia részvevőjéhez

1/di/gk/zs/il/La

1967. július 7.

a magyar közvélemény mély rokonszenvvel, nagy érdek-lődéssel figyeli a stockholmi nemzetközi vietnam-konferencia munkáját - erről tanuskodnak azoknak a táviratoknak a száza, amelyekben a magyar városok és falvak lakói küldték el üzenetü-ket a svéd fővárosba. a feladók - munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, illetve különböző társadalmi szervezetek - egész népünk nevében biztosítják együttérzésükről, támogatásükről a legkülönbözőbb nemzeti és nemzetközi békeszervezetek küldötte-inek tanácskozását, s elítélik az egyesült államok barbár vietnami agresszióját.

a magyar ensz-társaság távirata egyebek között hang-sulyozta: „meggyőződésünk, hogy a világ jóakaratu embereinek összefogása képes megállítani az egyesült államok vietnami agresszióját, s megteremteni a vietnami nép számára az ensz alap-okmányának első cikkelyében, illetve az emberi jogok egye-temes nyilatkozatában biztosított egyenjoguságot.

az országos béketanács tudományos bizottságának távirata rámutat: „hisszük: sikerül elérni, hogy az egyesült államok megszüntesse a mindkét vietnam ellen hadüzenet nélkül indi-tott agresszív háborút, amelyben a tudomány eredményeit hasz-nálják fel tömeggyilkosságokra, népiirtásra és pusztításra. ered-ményes tárgyalásokat kívánunk a konferenciának abban a városban, ahol a lord russell kezdeményezésére összeült nemzetközi bíró-ság már megállapította az usa galád, agressziós és népellenes büntetéseit,„

a békés megyei nagykamarás lakóinak üzenetét nem a posta továbbította, hanem repülőgép vitte stockholmba, mert a szavakkal megfogalmazott gondolatok 1100 aláírással is megerősítették a községbeliek. az üzenet egyebek között kimondja:

/folyt.köv./

18.05/il

18.05

-43-

bb. 67. / végezzon olyan ... 1. folyt. / 11

- amikor községünk lakossága többségének aláírását eljuttatjuk a mélyen tisztelt nemzetközi konferenciához, azt kívánjuk, hogy a béke gondolatától áthatva végezzon olyan eredményes munkát, amely megfelel az emberiség érdekeinek. követeljük, hogy azonnal szüntessék meg a vietnami demokratikus köztársaság még mindig fokozódó bombázását és vonják ki az amerikai csapatokat Dél-Vietnamból. hisszük, hogy kívánságaink a népek békevágyával együtt teljesülni fognak, s ennek reményében kívánunk a konferenciának eredményes munkát.

hasonló táviratot küldtek stockholmba többek között a távközlési kutató intézet, a magyar tudományos akadémia kémiai kutató intézete és a magyar optikai művek dolgozói is./mti/

..-

bb. 68. felavatták a borsodi regionális vízmű víztisztító berendezését

a/vid/szf/sk/11/1a

1967. július 7.

a borsodi regionális vízmű építésének újabb szakasza fejeződött be pénteken, amikor ünnepélyesen felavatták a bán patak völgyében létesített lázbérci felszíni víztisztító művet.

a saját völgyében 1950-ben megkezdett nagyarányú ipar-telepítés tette szükségessé a térség már-már krónikussá váló ipari- és ivóvízhiányának megszüntetését. összefüggő rendszerként ekkor tervezték meg az ország első regionális vízművét, amely azóta a rakacai mesterséges tóval az ipari, míg a borsodsziraki vízdúsító rendszerrel a települések ivóvízellátását szolgálja. a regionális vízmű 1959 óta működik és az ipari üzemeken kívül jelenleg 20 települést lát el egészséges ivóvízzel.

/folyt.köv./

18.10/11

-44-

18.10.11

bb. 68. / felavatták.. 1. folyt. / 11

az egyre fejlődő kazincbarcika, nemkülönben ózd ivóvízellátása azonban megoldatlan maradt. ezért kezdték meg a bán patak völgyében, 1963-ban a lázbérci vízkivételi és víztisztítómű építését. a jelenlegi rendszerrel a bán patakából kivett vizet tisztítják és naponta átlagosan 5000 köbméter egészséges tiszta ivóvizet juttatnak a vadnai átemelő telepen keresztül ózdnak, meg kazincbarcikának.

a később bővíthető, új víztisztító működését sashalmi andrás, a viziterv létesítményi főmérnöke ismertette. a tisztító-mű automatikus kapcsolású, az egyes munkafolyamatokat irányító gépészeti berendezéseket központi vezérlőasztalról irányítják.

a lázbérci víztároló üzembehelyezéséig a jelenlegi egységek kielégítik az igényeket. amikor az új mesterséges tóból is nyernek majd vizet, szükségessé válik egyes berendezések bővítése. a bővítés után a tisztító jelenlegi kapacitásánál négyszer több ivóvizet bír majd szolgáltatni újabb 20, a jelenleg ellátott községekkel együtt összesen 40 településnek.

az új létesítményt illés györgy, az országos vízügyi főigazgatóság főosztályvezetője adta át rendeltetésének. az avatóünnepség után a kivitelezésben résztvevő szakemberek, valamint a társvízművek jelenlévő képviselő megtekintették az új felszínkivételi és víztisztító berendezést./mti/

..-

18.15/11

-45-

bb. 69. a szegedi nemzeti színház tizenegy művészeinek adták át a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa „juhász gyula,” művészeti díjait

vid/fm/sk/11/La

1967. július 7.

pénteken este szegeden, a tiszaparti kőrösi halászcserkényben rendezett ünnepségen osztották ki a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa 1967. évi „juhász gyula,” művészeti díjait. ezt a megtisztelő kitüntetést 1964 óta minden évben a szegedi nemzeti színháznak azok a művészek nyerhetik el, akik a prózai művekben, operákban kiemelkedő alakítást nyújtanak, illetve tevékenyen részt vesznek a színház és a szervezett dolgozók kapcsolatának bővítésében.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa elnökségének nevében dr. németh lajos, az szmt vezető titkára 11 művészeknek adta át a juhász gyulát ábrázoló bronz-plakettet és a vele járó pénzjutalmat. díjat kapott egész évi magasszínvonalu teljesítményéért réti csaba operaénekes. rajta kívül még a munkásszállásokon rendszeresen műsort adó művészbrigádok tíz tagja kapta meg a kitüntetést. e művészek az elmúlt egy év alatt több mint 120 előadást tartottak a munkások ideiglenes otthonaiban./mt1/

-. -

bb. 70. 190 hallgató részvételével megnyílt a soproni nyári egyetem

vid/gk/11/ü-

1967. július 7.

sopronban az erdészeti és falpari egyetem kisz-házában pénteken ünnepélyesen megnyitották a 12. nyári egyetemet. dr. pankotai gábor egyetemi tanár, rektor köszöntötte a július 7-től 20-ig tartó nyári egyetemre érkezett vendégeket.

a soproni nyári egyetem évről-évre több külföldi vendéget vonz a városba. a most kezdődött programsorozatra összesen 190-en jelentkeztek.

/folyt.köv./

18.35/11

-46-

1980 J

1948/11 / 190 hallgató... 1. folyt./ 11

a német demokratikus köztársaságból 60-an, lengyelországból 26-an érkeztek a nyári egyetem előadásaira. az ünnepi megnyitó után dr. pankotai gábor „technika és erdőgazdálkodás,” címmel, dr. bezzegh lászló kossuth -díjas egyetemi tanár, „fotogrammetria az erdészet szolgálatában,” címmel tartott előadást. este az egyetemi kisz-házban az erdészeti és falpari egyetem rektora adott fogadást a nyári egyetem vendégeinek tiszteletére.

a következő két hétben az egyetem hallgatói egyebek között kirándulnak fertődre, ahol hangversenyt rendeznek részükre a kastély zenetermében, ellátogatnak győrbe, pannonhalmára, veszprémbe, kőszegre, szombathelyre a bük-fürdőre és a balatonra is./mt1/

-. -

bb. 71. időjárásjelentés

gg/11/La

1967. július 7.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 19 órakor:

többfelé zápor, zivatar.

várható időjárás szombat estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé eső, zivatar. mérsékelt szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-26 fok között./mt1/

-. -

19.40/11

-47-

1948/11

Dege

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 8.

Bb. 1. október 23-28 között rendezik meg a 3. magyar játékfilm-szemlélet pécsett - hat magyar film ősbemutatója, a cannesi és moszkvai fesztivál fődíjas alkotásainak vetítése a programban

vid fm/sk/gy/La

1967. július 8.

október 23-28 között rendezik meg a 3. magyar játékfilm-szemlélet pécsett, illetve baranyában. programjáról juhász györgy, a magyar filmművész szövetség titkára tájékoztatta a rendezőbizottságot. a magyar filmgyártás idel terméséből a hat legjobb alkotást vetítik, ezeket a 21 tagu zsüri titkos szavazással választja ki. az alkotások elbírálására külön szakmai és külön társadalmi zsürit alakítanak. a társadalmi zsüri elnökének darvas józsef kossuth-díjas író-t kérlik fel.

a szemle alkalmából sor kerül hat új magyar film ősbemutatójára is. tervezik jancsó miklós új alkotásának, a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára készülő „csillagos katonák” című filmjének, valamint egy érdekes új szovjet filmnek a bemutatását. a cannesi és a moszkvai fesztivál fődíjas alkotásait meghívottak előtt vetítik le. a filmszemle programjában szerepel - neves rendezők életművének illusztrálására - a munkásságukat jellemző filmek sorozatvetítése. elsőként fejős páll hét filmjét ujtják fel.

a szemlével kapcsolatos szakmai tanácskozásokon egyrészt a magyar filmek külföldi hatását mérik fel külföldi vélemények alapján, másrészt a hazai filmklubok vezetőivel tartanak megbeszélést./mti/

Zu: Al

--

- 1 -